

# 美一青年在网络直播时遭枪杀

## 新闻点评

【新闻】诺埃尔·雷德福可能是每年父亲节收到贺卡最多的英国老爸，因为他和妻子育有17个孩子，7月份又要迎来第18个孩子。现年45岁的雷德福和妻子住住在兰开郡莫克姆，迄今育有10个儿子和7个女儿，其中长子克里斯27岁，最小的儿子哈利仅1岁，即将出世的是个女孩。雷德福夫妇以经营面包店为生，除领取正常的儿童津贴外，没有申领任何额外政府补贴。凭二人之力养育这么多孩子，绝对不是件轻松事儿。雷德福每天一大早到面包店工作，7点半左右回家照顾年幼的孩子们起床、吃早饭，然后开一辆15座小巴士送6个孩子去小学，5个孩子去中学。每天他和家人需要洗好几箱衣服，从18时开始给孩子们轮流洗漱，然后准备孩子第二天上学穿的衣服，22时后才能上床休息。一大家人的生活开支自然也很惊人，每周买菜就要300英镑(约合2837元人民币)，每月用掉30瓶洗衣液，每天用掉两大盒麦片、10升牛奶，消耗卫生纸4卷……尽管辛苦，雷德福却说自己一直享受当爹的忙碌生活，不排除再生的可能。

【点评】除了烟瘾、酒瘾，还有“爹瘾”。

【新闻】据英国《每日邮报》18日报道，近日，在俄罗斯的彼尔姆，一只名叫“Promobot”的机器人“逃出”实验室，奔向了外面的街道，并造成了小范围的交通堵塞。(如图)报道称，“Promobot”的出逃，是因为工程师出去约会忘记关大门，结果“Promobot”径直走出实验室，最后因电量耗尽，停在了道路中间。随后，警察赶到，并打开了警示灯，提醒来往车辆这里有个不同寻常的障碍物。最后，警察联系到了实验室和工程师并让其接回了“Promobot”。工程师对“Promobot”造成了交通拥堵感到“非常抱歉”，但是十分感谢来往人们的善意：他们没有指责“Promobot”，只是绕开了他。

【点评】出门咋能忘带充电宝呢？



【新闻】英国即将举行“脱欧”公投，瑞士联邦议会通过决议，撤回瑞士24年前加入欧盟的申请。瑞士外交部部长迪迪埃·伯克哈尔特说，瑞士将正式通知欧盟，“把瑞士的加入欧盟申请视为撤回状态”。瑞士国民院外交委员会成员伊丽莎白·施奈德-施奈特16日说，撤回加入欧盟申请是“因为对双方都不合适”，“瑞士不再有兴趣成为欧盟组织中的一员”。

【点评】火上浇油？

【新闻】美国科罗拉多州警方说，一名母亲17日听到尖叫声，冲到房子外面，发现5岁的儿子与哥哥玩耍时突遭一头狮子袭击。当时，狮子已经扑到小男孩身上，母亲赶紧冲上去狂殴狮子，成功地把儿子从狮爪下给夺回来。父亲随后开车送儿子去医院，途中拨打电话报警。一名医院发言人告诉路透社记者，小男孩脸部、头部和颈部受伤，但整体状况良好；母亲手脚均有伤痕，经治疗已经出院。当地警方和林业部门人员当天在这户人家的前院里堵截到那头狮子，将它击毙。一些目击者称，先前看到两头狮子在附近游荡。警方已着手搜寻第二头狮子。

【点评】母爱打败了狮子。

1



珀金斯在街头进行网络直播

2



突然遭遇枪击

3



手机落在地上

4



草地疑似沾有血迹

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

“怎么了？”  
“砰、砰、砰……”

“噢，天啊！快叫警察！”“托尼，挺住！”“不，托尼，别离开我们！”

美国奥兰多市夜总会枪击案发生数天后，一段网络直播视频记录下美国芝加哥市一名青年遭枪杀的全过程。

## 1 镜头前遭枪杀

15日晚，28岁的黑人青年安东尼·珀金斯拿着手机，用社交网站“脸书”的网络直播功能自拍，地点是居民区的路边。在画面中，珀金斯穿着背心，神情轻松，周围有朋友或家人与他说话，他东看看西看看，对着镜头喝东西，一切显得平和。

突然，视频中传出一声：“怎么了？”几乎同时，一阵急促枪声响起，手机随即落在地上，画面变成地面的草丛，而且剧烈晃动，草

上沾有疑似血迹的东西。

视频中传出其他人的惊呼，然后图像消失，只剩声音。现场一片混乱，一名女性连声尖叫：“噢，天啊！”另一个男性声音喊道：“快报警！”

惊叫声、呼唤声混成一片。“天啊！天啊！”“他的口在流血，鼻子也在流血！”“托尼！你没事！你没事！”

很快，人们变得声嘶力竭，而且传出哭声。“不！不！不！

托尼！”“托尼，醒过来！”“托尼，别走！我们爱你！呼吸！”“挺住，挺住！”

警笛声响起，稍后视频结束。芝加哥警方17日宣布，珀金斯胸部和头部中弹，被送往医院后不治。

案件正在调查中，现阶段没有嫌犯被捕。警方说，珀金斯是警方登记在册的黑帮成员，不过他的朋友在接受媒体采访时表示，珀金斯先前已经洗手不干。

## 2 “杀戮场”

美国枪支泛滥，涉枪暴力严重。本月12日，枪手奥马尔·马丁在佛罗里达州奥兰多市袭击一家夜总会，造成49人死亡，53人受伤，成为美国迄今死亡人数最多的枪击案。

作为美国第三大城市，芝加哥也饱受枪支暴力之害。《芝加哥论坛报》统计，在珀金斯被杀当天，当地还有至少13人在枪击中受伤。官方数据显示，芝加哥去年发生近500起杀人案，今年已经发生大约

270起，比去年同期增加49%。

美国人权运动领袖杰西·杰克逊在记者会上说，在他领导的“彩虹-拯救联盟”即将召开的会议中，枪支暴力是重点议题，“我们必须终结杀戮场”。

## 3 社交媒体受指责

在近来发生的一系列严重袭击事件中，网络社交媒体扮演的角色受到指责，被认为向极端、恐怖或暴力内容提供了扩散渠道。

去年巴黎恐袭案一名美籍受害者的家属本周在美国一家联邦法院状告谷歌、“脸书”和“推特”，指认这些公司向极端组织“伊斯兰国”提供“物质支持”，多年来在

知情的情况下允许恐怖组织通过社交媒体散播极端思想、筹措资金及招募新人。

13日，一名男子在巴黎杀害一名警察及其妻子，行凶后用“脸书”的直播功能发布极端言论。在奥兰多夜总会枪击案中，袭击者马丁也利用“脸书”发布极端和威胁性信息，美国国会已经要求“脸书”公司配合调查。

该法国警察遇害后，“脸书”公司表示，正在配合法国当局，“将把执法部门要求删除(暴力内容)的命令作为最紧急事项”。

就珀金斯直播时被杀案，路透社援引“脸书”公司发言人的话报道，如果一部视频宣扬或美化暴力，将被删除，但珀金斯的视频不违规。

(本文图片均为网络图片)